
フィンランド語文法 第 10 回課題 

今回は、名詞・形容詞のグループのうち、グループ６、７、８の変化を練習します（教科書 89
ページ参照）｡ 

グループ６には、単数主格形が-i で終わる語が分類されます。 
・ 階程交替する場合はタイプⅠになります。 
・ 単数属格形 単数主格形に-n。（単数主格形＝語幹） 
・ 単数分格形 語幹に-a/-ä。 
・ 複数分格形 語幹末尾の-iを-e-に変えて-ja/-jä(語によっては-ita/-itä)。 

グループ７には、単数主格形が-i で終わる語が分類されます。 
・ 階程交替する場合はタイプⅠになります。 
・ 単数属格形 単数主格形末尾の-iを-e-に変えて-n。（単数主格形≠語幹） 
・ 単数分格形  語幹に-a/-ä。 
・ 複数分格形 語幹末尾の-eを取り去って-ia/-iä。 

グループ８には、単数主格形が-li, -ni, -ri で終わる語が分類されます。 
・ 階程交替はしません。 
・ 単数属格形  単数主格形末尾の-iを-e-に変えて-n。（単数主格形≠語幹）。 
・ 単数分格形 語幹末尾の-eを取り去って-ta/-tä。 
・ 複数分格形 語幹末尾の-eを取り去って-ia/-iä。 

設問１ 次の空欄を埋めなさい。 

 意味 グループ 単数属格 単数分格 単数{中で}格 複数分格 

järvi 湖 ７     
kahvi コーヒー ６    不可算 

kuppi カップ ６ kupin    
lasi グラス ６     
nuori 若い ８     
pieni 小さい ８     
pilvi 雲 ７     
sali ホール ６     
suuri 大きい ８     
tori 広場 ６     
tunti 時間 ６ tunnin    
tuoli 椅子 ６     



設問２ 次の日本語をフィンランド語に訳しなさい。 

1. フィンランドにはたくさん湖があります。 
2. 机の上に*)大きなカップがいくつかあります。 
3. 森の中には家がありません。 
4. グラスに牛乳が入っています。 
5. 空には**)雲がたくさん出ています。 
6. 広場で子供が***)たくさん遊んでいます。 
7. ホールには小さい椅子がありません。 
8. カップに****)コーヒーが入っていません。 
9. 椅子に若い男が座っています。 
10. この駅からは 1時間に*****)３本列車が出ます。 
11. 机から*)冊子を一冊取ってください******)。 
12. 参加者は教科書を一冊買わねばなりません。 
 
*)  pöytä｢机｣の{所で}格は pöydällä、{所から}格は pöydältäです。 
**)  taivas｢空｣の{所で}格は taivaallaです。 
***) lapsi｢子供｣の複数分格は lapsiaです。 
****) kuppi｢カップ｣の{中で}格は kupissaです。 
*****) tunti｢(一)時間｣の{中で}格は tunnissaです。 
******) ottaa｢取る｣の命令形は otaです。 
 
椅子:   tuoli, tuolin 
駅:   asema, aseman 
男:   mies, miehen 
カップ:  kuppi, kupin 
教科書:  oppikirja, oppikirjan 
雲:   pilvi, pilven 
グラス:  lasi, lasin 
冊子:   esite, esitteen 
参加者:  osanottaja, osanottajan 

座る:  istua, istun 
空:   taivas, taivaan 
机:   pöytä, pöydän 
取る:  ottaa, otan 
広場:   tori, torin 
ホール:  sali, salin 
湖:   järvi, järven 
森:  metsä, metsän 

 


